
— A budai Szent Miklós-templom maradván 
yai. A központi állampénztár budavári helyisé^ 

geinek kibővítése alkalmával az alapozási munkála­
tok közben régi falakat találtak, melyek a Széni 
Miklós-templom maradványai. Kiástak eddig a 
templom főfalát és a szentélyt a hajótól elválasztó 
oszlopcsarnok maradványait.

A Szent Miklós-templom a középkorban Bu-f 
dának hires épülete Volt és a törökök rombolt áll 
le. A Halászbástya épitése alkalmával a templom 
szentélyének maradványai kerültek felszínre. Ed­
dig azonban nem volt pontos adat, amelyből a 
templom hajójának alakját és méreteit meg le-i 
helett volna állapítani. A mostani ásatások lehe­
tővé teszik a Műemlékek Országos Bizottságának^ 
hogy a templom alaprajzát megállapítsa. A fehétj 
mészkőből faragott épiilelmaradványok a XV 4 
század gótikájának finom formáit tüntetik fel. Né­
hány kis freskótöredék jól fentarlott színeivel,j 
pompás aranyozásával mesterük nagy ügyességé-' 
ről tesz tanúságot. A régi padlót boriló omladék~i 
réteg alatt —  amely több, tűzvészről tanúskodó- 
pernyeréteget is tartalmaz —  az eljáró bizottság: 
sírboltra bukkant.; a sírban egy í'érli, egy nő és 
egy gyermek csontvázának maradványai nyu­
godtak. A sírbolt fölött veresmárvány fedőlap fe­
küdt a templom padlójának magasságában és töre­
dékeinek díszítései, amelyek ciánérpajzson van­
nak kifaragva, valószínűleg egy kőfaragó mester­
jelvényeit tüntetik fel. E körülmény különösen.; 
azért érdekes, mert nyomán az itt eltemetett mes­
ter személyére akinek nevét, remélhetően si-c 
kerül a kőlap elkopott köriratának maradványai-] . 
bői megfejtőül —- juthatnak műtörténelmünk 
szempontjából értékes felvilágosítások birtokunk­
ba. A templom egykori okmányok tanúsága sze­
rint a XIII. század elején épült s igy a sir kövön] 
olvasható 1488., évszám valószínűen a templom át-‘ 
építésének idejére esik ; erre az időszakra utal a; 
maradványok nagyrésze is. Talán ennek az át] 
építési munkákat vezető mesternek földi ‘marad-1 
ványait foglalta magában a már előzőleg is fel-' 
dúlt sírbolt. Egy másik udvarban feltárt romok 
két összeszŐgellö bástya maradványai : ezek egyi­
ke a régi fegyverjárat padlóját és egy külső er­
kély hordására szolgáló primitív gyámkövet lön-1
let fel.


